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ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK :

Egy évre — — 50 K — f.
Hat hóra — — 25 K. — f.
Három hóra — 13 K. — f.

Egyes számok ára 1 korooa
TELEFON : 98 BARS HIRDETÉSEK:

□ centiméterenként — fillér. 
Nyílttéri közlemények garmond 

soronként — fillér.
Gyakori hirdetők- és a velünk 
összeköttetésben levő hird. irodák 

árengedményben részesülnek

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők. 
Kéziratok vínhea nem adatnak.

Alapította: HOLLÓ SÁNDOR

Megjelenik:
Minden vasárnap reggel.

Szerkesztésért felelős: ALAP KIADÓJA.

A hirdetéseket, előflsetéHeket m a reklamá­
ciókat a kiadóhivatalba kérjük utaaitanl.

A lap kiadója : NYITRAI ás TÁRSA.

Havi egy ebédet 
a magyar diákoknak.

A csehszlovákiai főiskolákon ezer­
nél több magyar diák tanul a ma­
gyar jövő érdekében és ezeknek a 
fele olyan szegény, nincstelen, hogy 
sokszor heteken keresztül nem jut 
meleg betevő falat szájukba és az 
egész telet hideg, fagyos szobák­
ban dolgozzák keresztül. Ezek a 
szegény diákok messze szülőföld­
jüktől, teljesen idegen környezetben 
magukra hagyatva éheznek, fáznak, 
csakhogy elérjék a kitűzött célt, 
hogy fajuk küzdő szellemi munká­
sai lehessenek a jövőben. Múlt évben 
néhány, nemesen gondolkozó vezér­
férfiúnak sikerült végre a várva 
várt első magyar diákmenzát Prá­
gában felállítani, ahol ingyen vagy 
pár koronáért kaptak tanulóink napi 
ellátást. Azonban az eddig össze­
gyűjtött anyagi eszközök már el­
fogytak és a menza továbbra sike­
resen csak úgy tud működni, ha 
az egész magyarság lelkesen felka­
rolja az ügyét és hathatós s min­
den e célra nélkülözhető erejével 
támogatja. Szükséges, hogy minden 
magyar kivegye részét a magyar 
diákok támogatásából.

A magyarság tekintélyes napi­
lapja, a Prágai Magyar Hírlap kar­
öltve a menza vezetőségével a közel 
múltban felhívással fordult a magyar 
közönséghez a messze földön tanuló 
szegénysorsu diákjaink segélyezése 
érdekében. A kérés nagyon szerény 
és általában mindenki által minden 
nagyobb megerőltetés nélkül telje­
síthető : Havonta minden magyar 
egy magyar diákot lásson vendégül. 
Egy ebéd árának jegyzése 5 korona. 
Természetesen, akinek nehézségekbe 
vagy nagy megerőltetésébe kerülne 
ez az áldozat is a magyar diákság 
céljaira, attól épen oly szívesen 
fogadják az igaz szívből felajánlott 
filléreket is.

A megszivlelésre méltó felhívás 
egyszerre megfogta a nemes áldo­
zatra mindig kész magyar sziveket 
és a megindult mozgalom ma már 
országos jelleget öltött. Szinte meg­
ható, hogy még az olyan he­
lyekről is, ahol alig van egy két 
magyar, 20—30 ebédjegyzés történt 
havonta. Ha ezek ilyen igazán di­
cséretre méltó mértékben karolták 
fel a diákok ügyét, akkor a garam- 
menti magyarságtól, a szlovenszkói 
magyarság szivétől még többet vár­
hatunk. Azt hiszem nagyon sokan 

vagyunk, akik idehaza szívesen lát­
nánk asztalunknál egy-egy szegény, 
nélkülöző diákot ebédre. Ez nem 
kerül semmiféle nehézségekbe. Az 
erre fordított összeg olyan csekély, 
hogy jó formán sokaknál se nem 
szoroz, se nem oszt. Az itthoni ven­
déglátás helyett most azt kérik tő­
lünk, hogy ezt váltsuk be és ha­
vonta az egy ebéd árát küldjük be 
a központ vezetőségének Prágába, a 
magyar diák-menza céljaira.

Lapunk szerkesztősége áthatva 
a nagy és fenkölt gondolattól szí­
vesen áll a diáksegély-mozgalom 
szolgálatába és örömmel, készséges 
lélekkel sietünk a szegénysorsu ma­
gyar diákok felsegélyezésének támo­
gatására. Felhívjuk a garammenti 
magyarság minden egyes tagját, 
hogy ne zárkózzék el ridegen a 
havi egy ebéd akciótól. Csatlakozzék 
mindenki szivvel-lélekkel a tanul­
mányait csak a legnagyobb nélkü­
lözések árán végző szlovenszkói ma­
gyar diákok felsegélyezésére indított 
mozgalomhoz és adakozzék tehet­
sége szerint a nemes célra. Szer­
kesztőségünkben rendelkezésére áll 
a jegyzési iv annak, aki még neta­
lán nem jegyzett volna. Minden cse­
kély adományt a legnagyobb köszö­
nettel fogadunk és nyugtázzuk a 
magyar diákok nevében és készsé­
gesen továbbítjuk a diáksegély moz­
galom vezetőségéhez. Nagyon jól 
tudjuk, hogy a szlovenszkói ma­
gyarság erején felül meg van sok 
egyébbel is terhelve és nagy küzdel­
met folytat maga is a reászakadt sok 
gonddal — bajjal, azonban ennek 
dacára ettől a mozgalomtól még 
sem szabad elzárkóznia ridegen sen­
kinek sem. Nem kell több csak 
annyi, hogy havonta egy-egy pohár 
borról, néhány cigarettáról lemond­
junk a nélkülözéseknek kitett diák­
jaink javára és már is hathatósan 
előmozdítottuk e nagyszerű társa­
dalmi megmozdulás sikerét mi is.

A lelkes lévai hölgyek már be­
kapcsolták magukat a nemescélu 
mozgalomba. A menza javára hó­
labda rendszerű teadélutánokat ren­
deznek. A nők gyöngéd szive min­
denütt ott van, ahol jót kell tenni. 
Csatlakozzanak hozzájuk a férfiak 
is és az eredmény nem fog elma­
radni 1 A havi egy ebéd akcióra 
előjegyezni lehet a helybeli magyar 
pártok titkárságainál is.

A magyarság összetartását ne 
csak szavakkal, de tettekkel is iga­
zoljuk 1

Adótörvények ismertetése.
Az 1927 évi 76 számú törvény, mely 

az összes egyenes adókra vonatkozó refor­
mokat felöleli magában, immár aktuálissá 
vált, amennyiben az egyes adónemekre vo­
natkozó vallomások határideje részint már 
lejárt, részint pedig még nyitva van.

All ez főleg a jövedelmi és kereset adóra, 
melyre vonatkozó vallomások február végéig 
adandók be

A jövedelmi adó, mely eddig bevételből 
származó adónak neveztetett, az az adó, mely 
az adóalany összbevételeire vonatkozik foly­
janak azok be bárhonnan, mindazokat ter­
heli, kiknek évi tiszta bevétele a 7000 Ke -t 
meghaladja. Ez az adómentes minimum több 
tagból ál ó csa'ádoknál egész 11000 Ké.-ig 
terjed. (5 tagú családnál 8200, 6 tagúnál 
9200, több tagúnál 11000 Ke) összegek ház­
tartásánál az elhalt házastárs ezen számba 
nem számittatik be.

Mi a jövedelem ?
Jövedelem illetve tiszta bevétel alatt ért­

jük mindazt, amit az adóalany a folyó év­
ben pénzben, természetbeni járandóságokban 
és más dolgokban a megengedett levonások 
után elér. Ezen bevétel tehát nemcsak kész­
pénz, melyet az adóalany az adóévben be­
vett, árult, avagy megkeresett, hanem pl. 
kapott gabonaneműek, tej, vaj, tojás, aprólék 
pénzbeli értéke, amelyeket a földmivelö maga 
termel, vagy saját háztartásában elhasznál, 
avagy azon lakás használati értéke, melyet 
maga családjával lakik, avagy haszonélvezet, 
amely közvagyon használatától származik. 
Nem tartoznak azonban ide, azon összes nem 
rendszeres és ideiglenes bevételek mint pld 
örökség, hozomány, ajándék, kifizetett bár­
mely fajtájú biztosítás, kivévén, ha épen a 
bevétel volt biztosítva mint pld a termésjog 
elleni biztositás, nem azonban a tőke maga.

A bruttó bevételből levonható mindaz, 
ami a bevétel elérésére ferdittatott, tehát az 
összes termelési költségek, kifizetett adók és 
azok járulékai (de jövedelem adót kivéve) 
adósságok, vagy üzemi költségek kamatai, 
úgyszintén levonhatók az összes fizetett 
biztositási dijak, az adóalany vagy annak 
családtagjainak életbiztosítási dija azonban 
legfeljebb 2000 Ke. évente.

Ki köteles jövedelmi adót fizetni ?
Jövedelem adónak minden egyén a’á van 

vetve, akinek jövedelme a családtagok jöve­
delmével együtt az emlitett adómentes mini­
mumot meghaladja. Jövedelem adót fizető 
alany tehát maga a háztartás mint egész, 
mivel a családja jövedelméhez hozzászámit- 
íatnak a vele közös háztartásban élő család­
tagok jövedelmei, kivévén, ha olyan szolgá­
lati járandóságokról van szó, melyek már a 
munkaadónál eszközölt levonásokkal adóz­
tatott meg Mivel a magasabb bevételnél az 
adókulcs nagyobb, mint a kisebb jövedelem­
nél, ami azt jelenti, hogy két háztartás külön 
külön megadózva kevesebb adót fizet, mintha 
ez együtt adóztatna meg.

Mely időre lesz beszedve a jövedelmi adó ?
Uj a mai állapottal szemben az, hogy 

úgy a jövedelemadó, mint a többi egyenes 
adók a megállapított adóévre szedetnnk be 
az abban az évben elért jövedelem vagy 
nyereség alapján és pedig az adóév elmúl­
tával. Eddig az adóévre szedettek be ugyan, 
de nem a folyó évben elért jövedelem alap­
ján. hanem az alap az előző év volt. Ezen 
megállapítással sok igazságtalanság és arány­
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talanság szUntettetett meg, így pld. a keres­
kedő, kinek az elmúlt év jó eredménnyel 
zárult, ez évben pedig bármiféle ok követ­
keztében vesztességgel zárt, a régi systéma 
szerint a mostani rossz esztendő után fizette 
azt az adót, mely az előző jó eredménnyel 
zárult és jövedelme alapján lett kiszámítva, 
tekintet nélkül arra, hogy az évben mily 
vesztesége volt.

Az uj adótörvényben lefektetett systema 
szerint ez az abnormitás megszűnik, miután 
az adó mindig a folyó évért lesz kivetve, 
még pedig annak elmúlta után a f. évben 
e'ért tényleges jövedelemnek megfelelően.

Ezen ujitás fontosságát nem szükséges 
tovább fejtegetni.

Mikor kell beadni az adóvállomásokat ? 
Ezen most említett módosításnak a követ­
kezménye, hogy az 1926. évre egyáltalában 
nem kellett adóvallomást beadni, mivel az 
1926 évi adó még a régi systéma szerint az 
1925 évben elért jövedelemnek megfelelően 
lett kivetve. Az 1927. évi adó már az uj 
systéma szerint az 1927- évi jövedelem alapján 
lesz kivetve, s igy az 1927. évi adóvallomá­
sok 1928 évi január hó 1-tól 1928 évi 
jebtuár hó 29-ig adandók be. Az 1926 évben 
elért jövedelemnek nincs tehát semmi befo­
lyása az 1927. évi adó magasságára, s igy 
ha valakinek 1926 évben nagyobb jövedelme 
volt, mint az 1927. évben, akkor az adóreform 
bevezetésével nyert, ha jövedelme kisebb volt, 
úgy veszített. Mindez azonban nem jelenti 
azt, hogy 1927. évben semmiféle adót sem 
keli fizetni, mert itt is érvényes az a meg 
állapítás, amit a reform átvett, hogy az adó 
akkor is */ 4 évenkinti időközökben szedetik 
be, ha az adóalanynak nincsen adó előírva; 
és pedig az utolsó előirás alapján. Mindezek , 
a fizetések azonban csak a conto fizetések. : 
melyek akkor nyernek elszámolást, ha majd i 
az 1927. évi adó rendszeresen elöiratik.

Miután ezen ismertetésünk azt célozza, ! 
hogy már az adóvallomási ivek kitörésénél ‘ 
tájékoztatva legyenek olvasóink, az alábbiak- j 
bán közöljük az adóvallomási Ivek kitöltésé 
hez szükséges utasításokat

Az A) betét az iparosságra és kereske­
dőkre szükségtelen. A fél húzza át az egész 
ívet és úgy adja be a többivel együtt.

A B) ív csak háztulajdonosok által töl­
tendő ki. A kitöltés módja a következő:

A jövedelmek rovatába beirom a tényleg 

kézhez vett bérösszeget, illetve ha nincs 
bérbeadva, akkor a hatóság által megállapí­
tott eszményi lakbért. (Az eszményi lakbér 
összegét már azért sem célszerű itt elhall­
gatni, mert jövedelmeinkbe úgyis betudják, 
viszont a műhelybér kérdésnél nem érvénye­
síthetjük a levonást)

A kiadások rovatába beirandók: a) a 
fenntartási költségek, b) az építkezési költsé­
gek 1.2%-a, c) mindennemű kárbiztosilás, 
különösen a tűzkárbiztositás. (de a kötvény 
száma is feljegyzendö I) 1927 évben kifize­
tett dijai, d) a tényleg befizetett házadó és 
pótlékai (ideértve a kéményseprési dijat is és 
egyébb városi dijat is), e) a házon bekebe­
lezett adósságok és terhek kamatai.

A fennmaradó tiszta jövedelem I tétel 
alatt átvezettem a zárszámadásra is

A C) betét kitöltése a következő:
Az ív belső oldára bevarrok egy ív tiszta 

papirost s ezen felállítom az elmúlt üzemi év 
zárszámadását a következő módon :

Minthogy a kisiparos könyveket nem ve­
zet, feljegyzéseim alapján — talán különös 
észjárással — előbb összeállítom a bruttó­
bevételből levonható üzemi kiadásaimat; ezek 
a következők: A műhely bére (Ha tulajdo 
nomat képezi a ház, akkor az eszményi lak­
bér arányos részét Írom ide, pld. 3 szoba, 
konyha, műhely és mellékhelyiségek után az 
ideális házbér volna 1600 kor. — esik a 
műhelyre 500 kor) A műhely világítása, fű­
tése és karbantartása, tisztítása. A műhely 
értéke egy tized részben (Ha a fe’szerelés 
értéke 900 kor, beírandó 90 K ) Az elmúlt 
év folyamán vett gép értékének ötödrésze. 
Az egész év folyamán felhasznált nyersanya­
gok értéke. Az elkészített, de december 31 ig 
át nem vett munkák értéke (Ha ezen mun­
kák nyersanyaga már előbb felszámittatott, 
akkor csak a belefektetett munkabérek 1) Az 
alkalmazottak kifizetett munkabére. Az üzem­
ben állandóan alkalmazott családtag élelme­
zése pénzértékben Az alkalmazottak baleset 
és betegsegélyző biztositása (Itt azon össze­
gek írandók be, melyeket az intézetnek fi­
zetünk ; sokan úgy vélik, hogy csak azon 
része a díjnak, amelyet a munkaadó fizet, 
pedig ez a felfogás helytelen Ugyanis a 
munkabérek rovatába csak azt a bérmennyi­
séget írtam be, melyet a munkásnak fizettem, 
a munkásbiztositó diját, melyet a munkás 
nevében fizetek, vagyis béréből levonok, ott 

nem számoltam be, tehát az összes általam 
fizetett dijak beirandók.) A mester aggkori 
biztositása, életbiztositásának dija, a család 
gyógykezelése, ez utóbbi esetben orvosi 
nyugta melléklendő. Az üzemben felhasznált 
és kölcsönvett tőkék kamatai, a bank megne 
vezésével; a hitelbe vett anyagok kamatai. 
Üzleti célból eszközölt ajándékok. (Pld. nap­
tárak stb.) Tervek, minták, pályázatok, leve 
lezés, üzleti utazás költségei- a perköltségek­
kel együtt, Törvényes tartásdíjak, haszon­
élvezeti összegek Az üzemet terhelő összes 
adók, a jövedelemadó kivételével, amelyek 
az 1927. évre vannak kivetve és befizetve!

Ezek a következők: forgalmi adó, had­
mentességi díj, kereseti adó, földadó, ház­
adó (ezt azonban már a háznál a B. ivén 
levontuk) a községi közvetett adók, az egye­
nes adók pótlékai, illetékek és vámok, a fele­
kezeti és iskolai adók és azon intézetek dijai, 
melyekbe törvényes intézkedés alapján lé­
pünk be, pld ipartársulat, temetkezési egye­
sület.

Ezen összes kiadásokat összegezem és a 
zárszámadásba II alatt bevezetem.

Azon összegeket, amelyeket a házbér, a 
család élelmezésére, ruházkodására fordítot­
tam s összegezem azon pénzzel, amelyről 
csak azt tudom, hogy megvolt, de a kasz- 
számban nincs. Végül hozzáadom az elmúlt 
évben kifizetett 1927. évre kivetett jövedelmi 
adómat és azon összes adókat, amelyeket az 
elmúlt évben kifizettem, de amelyek nem ezen 
1927 évre vannak kivetve. Ezen összegeket
III. alatt irom be a zárszámadásba.

Nyereség-veszteség számla.
Bruttó bevétel: A I. alatti, a B betétre 

irt tiszta jövedelem A II alatt felsorolt üzemi 
kiadások összege A III. alatt felsorolt egyéb 
kiadások összege, azonban minden megne­
vezés nélkül, csak maga a végösszeg.

Az I II. és 111 tételek alatti összegek 
együtt alkotják a bruttó bevételt, melyből ha 
a II alatt felsorolt üzemi kiadásokat levon­
juk, marad a végösszeg jövedelmi adóalap 
gyanánt.

A háztulajdonosok ügyeljenek, nehogy 
az adókat kétszer vonják le.

A zárszámadás elkészitése után kitöltőm 
a C betét általános adatait és a ,11, Üzemi 
eredmények*  című rovatba beirom annak 
végösszegét.

A küliv általános kérdéseinek kitöltése

Az én legszigorúbb tanárom.
öreg latin tanárom meghalt s új ember, 

fiatal ember jött a helyébe. Ez magában 
véve nem is lett volna olyan nBgy baj, sőt 
a lányos családokra még szerencse is, mert 
bizony nem igen volt városunkban házasu­
landó fiatalember. De ennek az én új latin 
professzoromnak az elvei hajmeresztők voltak.

Neki mindegy, akárki fia, szekundába 
teszi ő, ha nem tanul. S mikor az év végére 
értek, általános lett a fölháborodás az egész 
városban, minden jobbmódú családnál. A 
pénztárnok úr a takarékpénztárból dúlt-fúlt 
mérgében. No csak jöjjenek a tanárok még 
egyszer hozzá. A járásbiró, a kaszinó 
elnöke szörnyűködtek No de ityet I Meg­
buktatni még az ő fiaikat is I A póstafönök 
elámult és csaknem kővé meredt, mikor lég 
kisebb fia a bizonyitványt haza hozta.

Csupa „elégtelen", akik mind jelesek 
voltak eddig.

Igazgatónk kétségbe volt esve:
— De kérem, mi lesz ebből ?
A fiatal tanár nem bánta A fiatalság 

oly oktalan, haszontalan, nem árt egy kis 
buktatás, s különben is igazságnak kell lenni, 
aki tanul, átmegy, aki lusta, bukik.

— Jó, jó — motyogta öreg dirink — 
de kérem, legalább a póstafönök, a kaszinó 
elnöke, meg a takarékpénztári emberek. Hi­
szen -semmi szabály sincs kivétel nélkül. 
Aztán pláne a föerdőtanácsos úr fia I Az 
Isten szerelméért, mit tetszik gondolni ? Hová 
jutunk ilyen elvekkel 1

De ifjú professzorom hajthatatlan ma­
radt. A szekuudák csak úgy repültek a leg­
jobb családból való gyerekek fejére. Volt 
öreg latin tanárom, ha látta volna ezt a 
pusztítást, amit utódja müvei, bizonyára meg 

fordult volna sírjában. Nincs irgalom, nincs 
kegyelem annak, aki nem tud nála. Hiába 
minden, nem használ sem tekintély, sem 
ajándék.

A kollégák is összesúgtak Mégsem szép 
igy kompromittálni őket. Már csak az elhunyt 
öreg kartárs iránt érzett kegyelet sem engedné, 
hogy igy viselkedjék ez a fiatal, első éves 
tanár.

— Hová jutunk, kérem ? — sopánkodott 
az öreg igazgató

S a föld alá szeretne bújni szégyené­
ben. A takarékpénztár bankettjére nem kapott 
meghivást, pedig még eddig soha sem feled­
keztek meg róla. De már most mindennek 
vége. Sokan elvitték gyerekeiket az újvári 
gimnáziumba, ott nem osztogatják ilyen va 
kon a szekundákat.

— Ugyan kérem, kinek, minek árt az, 
ha egy kis jóakarattal áteresztik az előkelőb­
bek fiait, — magyarázta az öreg igazgató 
Hiszen akármilyen jegyet is adunk neki, az 
mégis csak úr lesz. Hát mire való ez a 
kötekedés ?

Persze, hogy mire való I Csak a gimná­
zium jó hírét rontják vele. Úri ember lassan 
nem meri ide adni a fiát

— Veszett hírünket költik, — zúgolód­
tak a tanárok

A város legelőkelőbbjei tanácskoztak, 
hogy mitévők legyenek. A minisztériumba 
kellene talán jelentést tenni, hogy ezt az 
embert elhelyezzék. Maga a város is támo­
gatná a kérelmet

Mások úgy vélekedtek, hogy társadalmi 
úton kell a dolgot elintézni Ki kell üldözni 
ezt az embert a városból. Utána kellene 
nézni, nincs-e valami folt a múltjában, valami 
elintézetlen diákköri lovagias ügy, vagy más 
hasonló valami, amivel kilehetne golyózni.

Nem találtak ugyan semmit, de azért 
mégis olyan szemmel néztek rá, mint valami 
gyilkosra Bizonyos, hogy a járásbiró több 
könyörületet érzett az eléje állított tolvaj iránt, 
mert annak legalább valami haszna van a 
lopásból, de mi haszna van ennek az ember­
nek a szekundából ?

Nagyon természetes tehát, hogy az ilyen 
emberrel az egész társadalom bizonyos lené­
zéssel volt és kikerülte mindenki, ahol tehette. 
Ha a kaszinóba belépett, nem szólt hozzá 
senki. Ha valakit megszólított, rövid, hideg 
feleletet kapott. Ha valakit sakkozni hivott, 
annak biztosan nem volt ideje. Még az öreg 
kaszinószolga sem hozott neki szívesen még 
egy pohár szántait is.

Fiatalember volt még. Első éves tanár. 
Szeretett táncolni, de nem igen akadt lány, 
aki vele táncolni ment volna, csak a vénebbek, 
akik már senkinek nem kellettek.

Fiatal latin tanárom sokáig nem vette 
észre a város társadalmának ezt az ellensé­
ges viselkedését, vagy ha észre is vette, annak 
az általános szokásnak tartotta, mellyel a 
kisvárosiak az új idegent fogadni szokták.

A férfiak ellenséges indulatával nem 
sokat törődött, de a nők hidegsége bántotta. 
Nagyon kellemes meglepetés volt tehát ránézve, 
midőn a sport egylet bálján, ahol már vagy 
féltucat kosarat kapott s már dühében ott 
akarta hagyni az egész mulatságot, egy szép 
fiatal lány kedvesen pislantott feléje, mintha 
azt akarta volna mondani:

— Hát engem meg sem ismer ? Hát 
engem táncolni sem visz ?

Megismerte. Hogyne ismerte volna meg. 
Már többször találkozott vele hol a korzón, 
hol társaságban, de a kislány még soha sem 
mutatta magát ilyen kedvesnek. Máskor olyan 
lenézőnek látszott. 
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után, annak első oldalán B) rovat alá beírom 
a zárszámadás 1 tétel alatti eredményét, aki­
nek nincs háza ezt a rovatot is áthúzza, C) 
alatt a zárszámadás 111. tételének végössze­
gét Írom be és végül kitöltőm „A jövedelem 
összege" című rovatot akként, hogy a már 
beirt két összeget összeadom és odaírom, 
hogy külön betét van.

A küliv második oldalán a .Levonások" 
cimü rovatokat áthúzom. Az ugyanezen olda­
lon levő összesítést a következő módon töl 
töm ki: ,A jövedelem összege" egyenlő a 
küliv első oldalának végösszegével; ,A le­
vonások összege" beírom: ..zárszámadás 
szerint*  és összegül a II. alatti végösszeget; 
„Adóköteles tiszta jövedelem*  egyenlő a 
küliv első oldalának végösszegével.

A még feltett kérdésekre szükség szerint 
felelek.

Az E) betétet csak a tőkevagyonnal bí­
rók töltik ki.

Végül aláírom és kitöltőm a beadásról 
szóló elismervényt, melyet a pénzügyi kiren­
deltség a benyújtáskor lepecsételve visszaad.

Egyről másról . . .
CSEVEGÉS.

Ad vöcem: MÚZEUMUNK.

Szó sincs róla: haladunk, fejlődünk és 
gyarapodunk. Ha ez Így folytatódik, mar t. i. 
hogy egy hét alatt két kultúrintézménnyel 
dicsekedhetünk, nevezetesen : múzeummal és 
leány tanonciskolával, akkor kivívhatjuk a 3 ik 
helyet Szlovenszkó városai között.

Az elsőséget nem lehet elvitatni Bratis- 
lávától; a második Kosice, nos, harmadiknak 
ide helyeződik a cinkotai nagy itce, a mi 
dicső városunkba, melynek neve: Levice-I

Óh Szlovenszkó dicső tája I harcosunk 
elől elbújhat Somlyó és Tálya, mert itt van 
koncentrálva, Zvoten minden lúdfertálya, sőt 
libamája, amelyeknek nincsen párja a ezért 
vagyunk oly büszkék rája.

De félre most ezekkel az idétlen rigmu­
sokkal. Sokkal okosabb dologról akarunk mi 
itt csevegni No lám, majdnem azt irtuk, 
hogy fecsegni Pedig ez távol vagyon tőlünk.

Ami bennünket legjobban érdekel, az 
elsősorban a múzeum, amelyről már eddig 
is oly sok szépet és tanulságosat olvastunk 
a „Bars“-ban.

Igaz, hogy Léván volt már múzeum 
50—60 év előtt is. Csakhogy ez nem volt 
igazi múzeum, mivel ez csupán a g mnázium 
tanulói részére volt hozzáférhető. „Musaeum*  
volt a felirata. Valódi neve : Tauszertár le­
hetett volna.

Volt ebben a Musaeumban a sok fizikai 
tárgyon kivül rengeteg bogár, ásvány, kitö 
mött madár, régi pénz, madártojás stb. Mind­
annyi nagy szakértelemmel, tudással és csín­
nal elhelyezve. Űrömmel legeltettük rajtuk 
szemeinket.

Ha szőlökapáláskor, verem vagy lúlásás- 
kor régi pénzt, vagy más ócskaságot talál­
tunk : siettünk azzal kedveskedni, boldogult 
emlékezetű Frank Ferenc tudós tanárunknak.

És mi lett ezért a jutalom? Az, hogy 
nevünk belekerült az „Értesítőbe', annak is 
az „Ajándékok*  cimü rovatába. Úgy került 
ide a nevünk, mint Pilátusé a Crédóba

Tehát a régi pénzt, vagy penzeket. már 
nem vertük ki greslinek, mint azt elemista 
korunkban tettük, hanem a .Musaeum*  
numizmatikai csoportjába lett az elhelyezve.

A greslivel sok gombot lehetett nyerni, 
ha azt előbb jó domborúra kivertük

Ha ilyen, fityiuget sem érő, pénzdarab 
árán jutott a nevünk ez Értesítőbe, akkor 
mit érdemel az, aki egész múzeumot ajándé­
koz a városnak ?1

Nemde, az megérdemli, hogy neve össze- 
nőjjön, egybeforrjon a múzeummal, a kincse­
ket élő ajándékkal A jelen esetben írván és 
mondván : Nécsey Múzeum, vagy pediglen, 
.Múzeum : Necsey I"

Nos és e helyett mit tapasztalunk; sőt 
nemcsak tapasztalunk, hanem — sajna — 
olvasunk, igazában : olvasni kénytelenitetünk ?

Azt t. i hogy az uj múzeum, egy másik, 
ne mondjuk, hogy idegen, ue mondjuk, hogy 
semleges, vagy felesleges, de annyit mond­
hatunk, hogy nem egészen illetékes, nem 
egészen érdemleges névvel van, — nem kis 
meglepődésünkre és elszörnyüködésünkre, — 
egybekapcsolva.

Értjük alatta a lisztes, azaz pardon, 
tisztes Műnk nevet, amikor Műnk úr, a mar­
kába jót nevet I

Mér engedelmet kérünk, — azt hisszük, 
hogy senkit meg nem sértünk, — de mi 
úgy tudjuk, hogy Műnk úr, nem a mi mal- 
MUNK-ra, hanem az uradalom mamára 
hajtja a vizet.

És mégis mi történik a hátunk mögött ? I 

Az, hogy szórul-szóra citáljuk az Ajándékozó 
úr örökbecsű sorai, — melyeket mellesleg 
mondva, aranykeretbe kellene foglalnunk, — 
azután jólismert tenorunkból főik iáit unk, hogy : 
Íme itt a dokumentuMUNK ; van mar muzeu- 
MUNK I

Mikor ezt olvastuk, a gyönyörűen meg­
konstruált cikkben, akkor magunkban azt 
gondoltuk, hogy még ilyet sem pipált, a mi 
írodalMUNK.

Bocsánat Uraim és höl ... . pardón I 
Hölgyeim és uraim, de nekünk egy pillanatra 
sem lenne szabad szemünk elől téveszteni 
azt, hogy ez a muzeum, nem a mi fárad­
ságos MUNKank gyümölcse; ezt nem a mi 
hangyaszorgalMUNK eredményezte, hanem a 
Nécseyéke. Évek hosszú során át nagy oda 
adással Ök gyűjtöttek azt száML'NKra.

É> igy Ö< méltán kérdezhetnek tőlünk, 
hogy : ez hat a mi juta MŰNK ? I

Amint látjuk, ily fontos serdést nem 
lehet csak oly könnyen, luk MŰNK módon 
megoldani.

E-.er szerencse, hogy unaiMUNKban erre 
is volt gondunk, mert különben már-mar 
megingott volna biza MŰNK, pedig ez mindig 
meg volt nálunk, ha másutt nem, hát az ősi 
erényben.

Máskor ily nem mindennapi ügyet előre 
meg kell tárgyalnunk. Nem szétforgacsolód- 
nunk, hanem tömörülnünk kell. Így leszünk 
erősek és szilárdak Nemcsak a hutalMUNK 
lesz nsgy, de a biroda.MLNK is.

Most csak arra vagyunk kiváncsiak, 
hogyan vélekedik erről az aktullis dologról 
a mi társada MŰNK ? I Azt is evidentiaban 
kall tartanunk, hogy küszöbön var: a jubileu 
MŰNK, amennyiben állaMLNK, a Csehszlovák 
állam fennállásának ma-holnap a 10 ik évébe 
jutunk.

Reméljük, hogy e szerény szocsiny meg­
írásáért nem lészen bántaiMUNK, mert 
különben szánalMUNK kisérné azt, aki eme 
panaszos siralMUNK elzengéseert, megróna 
bennünket.

Talán elég a jóból egyelőre ennyi. Ha 
lesz alkalMUNK, máskor is Írunk. Most 
álmosak vagyunk.

Jó éjt 1 Legyen szép az álMUNK; 
Csendes a uyugaMUNK; 
Az Ég az olta MUNK:! 
(És a mi irgaiMUNKII) 
S nem lesz aggoda>MUNK.

G J

Bizony annak. De tegnap az öccse, aki 
velem együtt a másodikba járt, szörnyen le- 
verten jött haza az iskolából s szepegve 
vallotta be, hogy latinból megint beszekun 
dázott s a tanár úr kijelentette, hogy :

— No fiam, hat ökör sem húz ki a 
szekundából.

— Ne félj Pistukám — mondotta akkor 
a bátor lány — majd kihúzlak én I

Maga sem tudta ugyan, hogyan csinálja 
majd, de valahogyan segíteni akart a szegény 
gyereken. De hogyan lágyítsa meg ennek az 
elvhű tanárnak a kemény szivét, ezt még 
nem tudta a fiatal lány.

Gondolta, hogy talán mulatság közben, 
vagy táncközben előhozhatja a do’got. Olyan 
kor a legkeményebb szív is fölolvad egy 
kissé. De amikor most itt táncolt a fiatal 
tanárral, mikor már szólni kellett volna, eltűnt 
a bátorsága s azt gondolta magában, talán 
még sem lesz jó mindjárt azzal állni elő, 
majd inkább később, szupé alatt.

Majd úgy fogja csinálni, hogy a tanár 
hozzájuk üljön le vacsorázni A mama bá­
mulva mereszti ki szemeit, de azért nyájas 
volt a tanár úrhoz Apa szintén. Mert mikor 
az embernek a fia valamelyik tanárnak a 
keze alatt van, hát azzal bizony kénytelen 
az ember finoman bánni, bármennyire mér­
gelődik is magában, hogy az a mindennünnen 
kiszorított ide ült az embernek az asztalához

Már a cigány visszatért a terembe s újra 
hozzákezdtek a tánchoz, a tanár úr még akkor 
is magyarázott az asztal mellett a szép lány­
nak s az oly figyelmesen hallgatta. Soha még 
ilyen buzgó hallgatója nem volt s a tanár úr 
ügy vélte, hogy még soha életében ilyen 
kedves lánnyal nem találkozott. A mama már 
mozgolódott, hogy keljenek föl és menjenek

ők is táncolni A lány vonakodva kelt föl. 
Hiszen még nem mondhatta meg, ami a
szivét nyomta.

A tanár úr boldog mosollyal nézte a 
lány vonakodását, zavarát, pirulását.

— Ej, ej I — gondolta magában.
S minthogy a tanférfiak szive is csak 

olyan anyagból van gjúrva, mint a többi 
halandÓKé legalább addig, mig fiatalok, nem 
csoda, ha hajnalig, mire vége lett a bálnak, 
a tanár úr is fülig szerelmes lett.

Reggelfelé hazakisérte a családot a 
Hegyalá s mikor elváltak kétszer, háromszor 
is kezet szorítottak. A lány úgy látszott még 
mondani akart volna valamit, de a fiatal ta­
nár égető pillantására zavartan lesütötte sze- 
meit és hallgatott.

— No szépen vagyunk, — gondolta 
magában, — addig kacérkodtam ezzel a fiatal 
emberrel, hogy szerelmes lelt belém.

És a szegény Pistáról egy szót sem 
szóltak. A lányt bántotta a lelkiismeret.

De hát itthon majd jobban lehet. Mert 
az utolsó percben valami afféle csúszott ki 
a száján, hogy reméli, lesz még szerencséjük, 
amire apa és mama sem mondhattak egyebet, 
mint azt, hogy remélik

A tanár úr nem is késett, harmadnap 
már megjelent tiszteletét tenni. Az udvarban 
találta Pistát, az osztály egyik legrosszabb 
tanulóját, aki épen parittyájával szedte le a 
fákról a verebeket.

— Hűm, hűm, — mormogta magában, 
fejét csóválva.

De mikor olyan pártfogója akad egy 
szekundás diáknak, mint ez a szép, kedves 
lány, mit tehet akkor egy szerelmes professzor ?

Hisz annak nem mondhatja mint az 
öreg igazgatónak, hogy igazságnak kell lenni, 

aki tanul átmegy, aki lusta bukik; hanem 
csak azt mondja :

— No majd meglátjuk. No majd meg­
látjuk.

S mennél sűrűbben ismétlődnek a láto­
gatások ennél a háznál s mennél bizo- 
nyossabbá kezd válni, hogy a szép lány is 
érdeklődik a fiatal tanár iránt és a szülőknek 
sincs kifogásuk, annál jobban oszlanak a 

; fenyegető felhők a Pista feje fölött s vele 
I együtt a többiek feje felől is.

Mikor aztán az év végéhez közeledtünk, 
' az egész tanári kar bámulva látja, hogy milyen 

nagylelkű lett a fiatal kolléga. Senki sem 
kapott közülünk szekundát latinból.

— Kérem — magyarázta a fiatal tanár 
az ámu'ó öreg dirinek, — az én célom csak 
az volt, hogy nagyobb szorgalomra buzdít­
sam a gyerekeket, tessék elhinni, hogy 
semmi más.

Az öreg igazgató nyájasan mosolyog :
— Tudom kérem, tudom.
— Az én elvem most is ugyanaz, ami 

volt, — igazolja magát a fiatal tanár. — 
Igazságot akarok szolgáltatni mindenkinek, 
megjutalmazni az igyekezetei.

— Helyes, nagyon helyes, — bólintgat 
rá az öreg igazgató.

Most már meg van győződve, hogy 
minden a rendes kerékvágásba kerül A 
takarékpénztári uraknak nem lesz okuk pa­
naszkodni, a póstafőnök úrnak sem. Az a 
néhány nagyobb úr is visszahozatja a fiát s 
gimnáziumunk jó hírneve újra helyre lesz 
állítva.

Mire nem képes a szerelem I
— De ott is lesszünk a lakodalmán, — 

Ígéri az öreg diri lelkesedve, — ott Iess2ünk 
mindnyájan. c. rRNŐ.
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A költő síremléke.
A következő újabb adományok érkeztek 

Kersék János dr. síremlékére :
Dr. Szüllö Géza Pozsony 100 —

1928 1. 5-én tartott kulturestéiy
tiszta jövedelme 1500 —

Eddig befolyt végösszeg : 7466.30
Összesen: 9066.30

A múlt heti számunkban közölt adományokban 
tévedésből Krumpel Ferencné lett nyugtatva ; az 
adományt Krumpel Jánosné Léva küldte.

Különfélék.
— A Lévai Nőegylet farsang- 

nyitó teaestélye. A lévai árvaházat len­
tartó nőegylet szombaton rendezte meg far­
sangi estélyét, melyet az idén változatosság­
ból teaestély formájában tartottak meg. A 
lévai magyar farsangnak ez volt a megnyi­
tója. Bál a természet nem igen mutatott 
karneváli formát, amidőn a vendégek gyüle 
keztek a Vigadóban, azonban később meg jött 
az is. A régi farsangokra úgy emlékezünk, 
hogy a vendégek bundákban, lábzsákokban 
érkeztek meg a csengős szánokon az öreg 
Oroszlán elé, tudja Isten, hogy van az, hogy 
a szép hópihés fehér farsang újabban már 
olyan ritka lett nálunk — akár az igazi jó­
kedv. A fehér hópihék ez alkalommal is kissé 
elkéstek, csak akkor érkeztek meg, amidőn 
hajnalban a nagy vendégsereg már hazafelé 
igyekezett a jól sikerült teaestélyről. Szép 
tiszta fehér lepel takarta be az alvó várost. 
A villanyfényben ragyogott a hulló hópelyhek 
milliárdja és a leánysziveken az éjszaka 
hangulata ringott talán ilyen szépen. Az es­
tély Bdndy Endre, a nőegylet agilis titkárá­
nak beszédével nyilt meg, aki üdvözölvén a 
vendégeket, rámutatott arra a széleskörű, 
hatalmas és nagyszivü munkára, amit a höl­
gyek kifejtenek a lévai árvaház fenntartásával, 
ahol már száz meg száz veszendőnek indult 
emberbimbót mentettek meg a munkás tár­
sadalom számára. Ezen az estélyen is ennek 
a célnak szolgálatában gyűlt össze a közön­
ség. Ezután K. Bodán Margit, a budapesti 
Stúdióból a rádióhallgatók előtt jól ismert 
énekmüvésznő lépett az előadói emelvényre 
és egy bánatos dallal meghatódott könnyes 
hangulatba ringatta a közönséget, mert hi 
szén sírva vigad a magyar — mondották már 
régi eleink is — s ehez az aksziómához igen 
időszerű a művésznő által énekelt bevezető 
dal : Szomorúan szól a magyar nóta . . 
Majd egymás után szálltak fel ajkáról a szép 
séges régi szerelmes dalok, vig magyar nóták 
és szivet sajditó kesergő kuruc nóták, me­
lyekhez több Ízben váltott megfelelő stilszerü 
magyar öltönyt A művésznő előadásában 
a magyar dalok frenetikus sikert arattak A 
cigányzene kíséretet a Vigadóban működő 
Győri Lakatos Flóris kitűnő bandája látta el. 
Csak úgy zúgott a taps minden egyes dal után 
Éjfélhez közeledett az óra mutatója, amidőn 
Sárai és Bartos, régi lévai primásaink újon 
nap és jól megszervezett zenekara rázendi 
tett egy ropogós csárdásra, mert hiába akar­
ják sokan a csárdást detronizálni, a magyar 
csárdás mégis csak a táncok királya marad 
mindég s méltó arra, hogy csárdással vezes­
sék be a lévai magyar farsangot , .

— Közgyűlés. A lévai Kaszinó ma, 
január hó 29 én d. u 4 órakor közgyűlést 
tart Tárgysorozat: 1) Igazgatói jelentés.
2) Az 1927 évi számadások bemutatása
3) Az 1928. évi költségvetés megállapítása
4) Tisztujitás. 5) Indítványok.

— Valláaos-eat. A .Protestáns Leány 
Egylet" ma este 6 órai kezdettel vallásos 
estélyt tart a ref. egyház tanácstermében, 
melyre az érdeklődőket, az egylet, szeretettel 
meghívja.

— A lévai katolikus kör farsangi 
estélyére most kézbesítik ki a meghívókat 
A rendezöbizottság kéri a közönséget, hogyha 
valaki nem kapott volna meghivót tévedés­
ből s arra szüksége volna, forduljon a kör 
épületében a gondnokhoz s a nem szándé­
kos mulasztás pótolva lesz A farsangi estély 
február hó 4 én (szombaton) lesz megtartva, 
kitűnő műkedvelői eladással. A darabhoz az 
uj díszletek most készülnek.

— A prágai magyar diák menza 
segélyezése érdekében, melyről vezető­
cikkünkben bővebben szóluuk, a lévai kérész 
tényszocialista párt választmánya értekezletet 
tartott. E'határozták az országos akció támo­
gatását s a jelenlevők nyomban hatszáz ko­
ronát adtak össze egymás között a nemes 
célra, egyben kimondották, hogy gyűjtési ak­
ciót indítanak a menza javára, hogy a szű­
kölködő prágai magyar diákok mennél ha 
marább érezzék a szlovenszkói magyar tár 
sadalom istápoló kezét.

— A lévai Iparos kör szinielöadás 
sál egybekötött farsangi táncestélyét február 
hó 20-án rendezi meg a városi színházban 
Ez alkalommal bemutatják Ernőd Tamás és 
Szirmai Albert reudkivül szép és poétikus 
operettjét a .Mézeskalács'-ot.

— Közgyűlés. A „Tüdövész ellen vé­
dekező lévai egyesület, mint a Masaryk liga 
járási fiókja*  ma vasárnap délután 3 órakor 
tartja az egyesület helyiségében Léván iBáthy 
László tér 2.) rendes évi közgyűlését Napi­
rend : 1) Jelentés az egyesület és tüdőbeteg 
gondozó intézet 1927 évi működéséről. 2) 
Számvizsgáló bizottság jelentése. 3) Leltári 
bizottság jelentése. 4) Döntés az alapsza­
bályok kérdésében, tekintettel a Masaryk liga 
központjáoak 9978/L/16 számú átiratára. 5) 
Esetleges indítványok.

— A Lévai Kaszinó legközelebbi 
estélye február hó 5 én (vasárnap) délután 6 
órakor lesz a kaszinó nagytermében. Ez es 
télyt a Kaszinó a modern magyar irodalom­
nak és művészetnek (Ady, Bartók) szenteli 
Részletes műsor a legközelebbi számunkban 
lesz közölve.

— Nyugdíjazás. Skolsky Ref. Ledényi 
Gyula aisógyőrödi rk. kántortanitót f. évi 
január hó Í vel nyugdíjazta — Igazságügy­
miniszter Zbinyovszky Béla helybeli árva­
székhez beosztott tisztviselőt hasonlóképeu 
nyugdíjazta.

— Tanügyi hírek, /elinek Károly, 
országos tanfelügyelő, Htúz S. tanfelügyelő 
kíséretében f. hó 25 és 26 án meglátogatta 
városunk két áliami polgári iskoláját, a ref 
népiskolát és ovodát és az azokban észleltek 
felett megelégedését fejezte ki Délutáni órák 
bán értekezletre hívta össze a tantestülete­
ket, hol részletes és fontos paedagogisi és 
didaktikai útmutatást adott a jövőre nézve. 
Folyó hó 27 én folytatta körútját a vidéken

— Eljegyzés. Stiihavka József kapi­
tány, csendőr-osztály parancsnoka ma tartja 
eljegyzését ifj. Dosztál János lévai polgár­
társunk nevelt leányával, Kovácsik Jolinkéval.

— Eljegyzés Sajmovics Magda (Kálaaz) 
és Schlésinger Ernő (Zsitvaujfalu) jegyesek. 
(Minden külön értesítés helyett).

— Házasság. Vitáris István és Szanyó 
Ilonka f. hó 15 én Csepelen házasságot 
kötöttek.

— Tessék készülni I az L T E nagy 
jelmezestélyére mely február 18 án a lévai 
farsang legnagyobb szenzációja lesz.

— A lévai csizmadia Ipartársulat 
ez évi farsangi mulatságát február hó 19 én 
rendezi meg a városi vigadóban A rende­
zőség lelkes tevékenységgel fáradozik a siker 
érdekében. Az elmúlt években a társulat mu­
latságai pompásan sikerültek. Városunk kö­
zönsége szívesen kereste fel ezeket a far 
sangi estélyeket, mert ezeken valóban kelle­
mesen elszórakozhatott. Ez évi mulatságot a 
„Vén bakancsos és fia a huszár" c. nagysi­
kerű népszínmű bemutatása fogja megelőzni, 
melyben a társulat legjobb műkedvelői fognak 
szerepelni. A próbák már serényen folynak 
és a rendezőség kitartó buzgalommal fára­
dozik annak nagy sikerén

— Közgyűlés. A lévai Dalárda folyó 
évi január hó 31-én kedden este 8 órakor 
(a kath. kör helyiségében) tartja meg évi 
rendes közgyűlését, a következő tárgysoro 
zattal: 1. A közgyűlés megnyitása, jegyző 
könyv hitelesítésére két tagnak kiküldetése 
2. Igazgatói jelentés az 1927. évről 3 Zár­
számadások előterjesztése, jóváhagyása és 
felmentvény megadása. 4 Az 1928 évi költ­
ségvetés bemutatása s annak elfogadása. 
5 Alapszabály módosítás. 6. Tisztujitás. 7. 
Esetleges indítványok.

— Az Ipartársulat vezetősége szi 
' vesen nyújt segédkezet tagjainak a jövedelmi 

adó vallomások kitöltésénél a hivatalos órák 
| alatt d. e. 8 órától este 6 ig.

— A kereskedelmi- és magánal- 
i kalmazottak febiuár 11-én tartják tánccal 

egybekötött műsoros estélyüket. Előadásra 
kerül Szenes Béla 3 felvonásos vigjátéka 

! .Az olasz asszony." Az egyes szerepeket 
betöltő műkedvelők személye kellő garancia 
az előadás sikerére A meghívók e héten 

I lesznek kibocsájtva. Aki tévedésből nem ka­
pott meghívót, forduljon Herczfeld Bélához 
(Schück cég.) Ugyanott lehet a páholyokat 
is elöjegyeztetni

| — Egy évvel hosszabbítják meg
a lakóvédelmet. A németnyelvű kormány- 

' félhivatalos szerint koalíciós körökben azt 
várják, hogy a március 31-én lejáró lakó­
védelmi törvény hatályát egy évvel vagyis
1929. március 31 éig hosszabbítják meg. Az 
U) provizórium nem fog lényegesen változ 
tatni a most érvényben levő lakóvédelmi tör­
vényen. A lakóvédelmi törvény meghosszab­
bításáról szóló hírekkel kapcsolatban a Ná- 
rodni Listy úgy értesül, hogy a törvény meg 
változtatása esetében az épitö mozgalom to­
vábbi fejlődésére való tekintettel fogják azt 
módosítani

I — A lévai „Boy*  asztaltársaság 
szokásos farsangi táncmulatságát ez évben 
február hó 12-én tartja a katholikus kör 
helyiségeiben. Az estélyt egy több érdekes 
és szórakoztató számból álló kedves cabaré 
műsor fogja bevezetni. A táncestélyről egyéb­
ként a vidám garde csárdás sem fog elma­
radni, mely egyaránt öröme lesz a mamák­
nak és a leányoknak Aki nem kapott volna 
meghivót, annak szivesen rendelkezésére bo- 
csájt a rendezőség

— Megadták az államsegélyt a 
polgári iskola építéséhez. Ismeretes do­
log, hogy a lévai állami polgári iskola osz­
tályai szótszórtan vannak elhelyezve s a vá 
ros iskolai épület emelésének tervével fog­
lalkozik, melyre állami hozzájárulást kért. Az 
ügy már mintegy két éve húzódott, mig most 
az iskolaügyi minisztérium arról értesitette a 
város hatóságát, hogy az építéshez másfél 
millió koronával hozzá járu'. Az épületet a 
volt vásártérre tervezik.

— A kosloei kereskedelmi és Ipar­
kamara a kereskedők és iparosok sdóvallo 
másainak kitöltésére szolgáló praktikus uta­
sítást magyar fordításban is meg szándékozik 
jelentetni. Megrendelhető 1003 — 28. számra 
hivatkozással nevezett kamaránál Tekintettel 
arra, hogy a kérdéses kézikönyv a legrövi­
debb idő alatt kiadásra kerül, tanácsos a 
kivánt példányszámot a kamaránál lehetőleg 
azonnal bejelenteni, mert a kiadandó pél­
dányszám, továbbá a tájékoztató ára a meg­
rendelésektől fog függni.

I — Mulatságoknál és előadásoknál 
nem a rendezőségnek kell a hatósági 
közegek diját megtéríteni. A prágai 
legfelsőbb bíróság 1927. március 24-én 5698. 
szám alatt azt a határozatot hozta, hogy 
mulatságoknál, színház- és mozielöadásoknál 
a hatósági (közbiztonsági) közeg assziszten­
ciájáért járó illetéket nem a rendező fél, 
hanem a község, város, illetve maga az állam 
köteles fizetni, miután ezeknek érdeke a 
közbiztonság fentsrtása s igy az illeték nem 
esik a 163—1925 szám alatt kiadott illetéki 
rend B. díjszabásának 45. sz. pontja alá.

— Moel. Ma, f. hó 29 én, vasárnap 
,A boldog excellenciás pikáns kalandjai*  c. 
pompás vígjáték kerül bemutatóra a moziban 
fél 6 és föl 9 órai előadásban. A főszerepet 
Fritsch Willi és Csehov Olga alakítják. — 
Hétfőn, f. hó 30 án fél 9 órakor az „Ébredő 
nemi ösztön*  c tudományos filmet mutaják 
be Ez a film az európai nagy orvosi klini­
kák kívánságára készült. — Kedden, f. hó 
31 én az „Ifjú vér*  cimü hatalmas dráma 
kerül vászonra. Putty Lia egyik legsikerül­
tebb alkotása ez a film, mely a művészet 
igazi tökéletes alkotása. — Szerdán és csü­
törtökön, február hó 1-én és 2 án „A búcsú 
keringő*  cimü regényes történetet mutatják 
be. Soha még érdekesebb tárgyú filmet nem 
láttunk vászonon. A főszerepeket Fritsch 
Willi és Vernon Suzy játszók.
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Fleta a Bierelemnek köszönheti 
karrierjét. A nagy spanyol tenorista maga 
mondja el izgalmas és regényes szerelmi 
történetét a Szinházi Élet uj számában 
Nagy Endre, gróf Teleky Sándorné, Karinthy 
Frigyes, Nádas Sándor, Harsányi Zsolt, Fara­
gó Jenő. Lakatos László, Dakobra, Szász 
Zoltán. Kálmán Jenő, Kellér Dezső, Farkas 
Imre, Murnau a világhírű rendező Írtak cik­
ket, novellát, riportot és verset a 200 oldalas 
Szinházi Életben, amely gyönyörű mélynyo­
mása képekben és sok riportban számol be 
az aktuális színházi, művészi és társadalmi 
eseményekről. Darabmelléklet: A férfi szive. 
Három kottamelléklet, sportregény és a rendes 
heti külön regénymelléklet. Egyes szám ára 
7'— kor , negyedévi előfizetési dij 80'— kor. 
Kiadóhivatal : Budapest, VII. Erzsébet körút 
29. sz. Kabarétréfak, vígjátékok, drámák, 
operettek, népszinmüvek, bohózatok és con- 
ferenciek, legújabb árjegyzéke ingyen kapható 
a Szinházi É et könyvüzleteben.

Orvosi hír. Dr Guba János orvos 
különböző bel- és külföldi egyetemeken vég­
zett tanulmánya után letelepedett.

Rendelését Liecebny fond tagjai részére 
is, Levicén-Láván, Masaryková (Széchenyi) 
ucca 3. (Postával szemben) megkezdte.

Giunmlharlsnyftk, haskötők, sérv­
kötők. mentőszekrényak. Gazdasági és ipari 
vegyszerek. Háztartási cikkek. Illatszerek. 
Bőr- és díszműáruk. Fotografáló cikkek. Szem­
üvegek és cvikkerek egyedüli olcsó és meg­
bízható cég: PIGK ENDRE, corzó nagy 
drogéria Levice.

Jelmez anyagok és hozzávalók, nagy 
tréfás karnevál álarcok a Sokol és L T. É 
báljaira szenzációs választékban a WEISZ 
SIMON cégnél.

Külföldi jelmezlap érkezett, a jelmezver­
senyek megnyerése érdekében eredeti facon- 
cok Hosszú jelmezharisnyák kaphatók.

Orvosi hir. Dr Liebermann Ernő volt 
egyetemi klinikai orvos, rendelőjét Hurban- 
ucca 16. számú házba helyezte át Roudel a 
Lieőehny Fond és vasutak betegeinek is.

Orvosi vegyi laboratórium. Vér, vizelet, 
székletétel, köpet és stb. vegyi- és mikrosz 
kópiái vizsgálatai. Cukor analizis, Auarcfény 
kezelések, elektrotberópia, vibrációs másságé.

SZÍNHÁZ.
Hétfőn este kezdődött Novak vidéki 

szlovák színtársulatának vendégszereplése 
Léván a városi színházban. Granistádlen 
,Orlov“ cimü operettjében kivételes szép si­
kert arattak a szereplő színészek. Barin M. 
primadonna és Rozenberg O bonvivánt kel­
lemes szép csengésű hangjukkal és közvet­
len kifejező alakitásaikkal egyszerre meg­
nyerték a szépszámú közönség tetszését. 
Vrzal V. táncoskomikus jókedvű játékát és 
ügyes táncait szűnni nem akaró taps és hogy 
volt jutalmazta. A többi szereplők is jók 
voltak. — Kedden Strauss János .Denevér" 
cimü operettje került bemutatóra. Bartu M., 
mint komorna és PetZ S. Or'ovszky herceg 
nagy sikert arattak. Novak 0. igazgató és 
Vrzal V. pompás alakitásaikkal osztatlan el­
ismerésben részesültek a hálás közönségtől. 
A második felvonásban a balett lát­
ványos szereplése Luskenov K. balettmester 
ügyességét dicsérte. — Szerdán a .Lengyel­
vér*  Nedbal operettje ment. Rozenberg 0 
Bartu M , Novák 0. és Vrzal V. voltak a 
darab főszereplői. Mindnyájan elsőrangú ala­
kítást nyújtottak és sikerre vitték a darabot.
— Csütörtökön Offenbach csodaszép operája 
a „Hoffmann meséi*  került bemutatóra. Az 
előadáson vendégként részt vett Chalupecká 
Manya, a Düsse dorfi városi szinház opera 
énekesnője, aki Oiymiát és Antóniát alakí­
totta nagy művészettel, szép tiszta kulturált 
hangjával nagy hatást keltet Jók voltak a 
többi szereplők is, kik közül küönösen 
Rosenbetg 0 VrzalV. és Bartu M. tetszettek.
— Pénteken Jókai regénye után feldolgozott 
Strauss J örökbecsű operettje a .Cigánybáró" 
került szép sikerrel színre A főszerepeket 
Novák, Novákné, Bartu és Rosenberg alakí­
tották. Különösen nagy tapssal honorálta a 
nagyszámú közönség a szép magyar csárdá­
sát, melyet a II.-ik felvonásban mutattak be.

A világeseményekből.
Az amerikai kormány kommentár nélkül 

adta közre Briand legutolsó jegyzékét a 
háboruellenes paktumra vonatkozólag. Politi­
kai körökben úgy hiszik, hogy az amerikai 
kormány most már elejtette az általános 
háboruellenes paktum tervét

Rigában megkezdődött a kommunista 
ifjuszervezet tagjai ellen indított nagy per. 
Három vádlottat, köztük Miller moszkvai ki­
küldöttet, három hat évi fegyházra Ítélték. 
Tizenöt vádlottat két négy évi várfogsággal 
büntettek, mig hat vádlottat szabadlábra- 
helyeztek. Lettországnak számos más váro­
sában, különösen Libauban, újból nagy mér­
tékben tartóztatják le a kommunistákat.

Serédi hercegprímás eskütétele. Január 
26 án délben 12 órakor, teljes biborosi dísz­
ben érkezett a királyi palota főbejárója elé 
Serédi hercegprímás. Az őrség a hercegprí­
másnak és a királyi hercegeknek kijáró mó­
don fegyverbe lépett és tisztelgett. A herceg­
prímás a díszbe öltözött testőrség sorfala 
között felhaladt a lépcsőn. Ezután ünnepies 
szertartáson letette a hűségesküt a kormányzó 
kezébe.

Pusztító orkán Északamerikában Az 
orkán eddig még nem hagyott alább. A szél 
70 mértföld óránkénti sebességet is elért.

Nyilvános elszámolás 
és köszönet nyilvánítás.
A Kersék síremlék javára 1928. évi jan.

5-én megtartott kultűrestély elszámolása : 
Összbevétel — — 4982 —
Kiadás — — — 3482 —

Maradvány : 1500 —
mely összeget a síremlék betétkönyvében 
helyezett el a rendező bizottság.

Felül fizetések és jegymegváltások a kö­
vetkezők : Gertler Fülöp 20 — Bihary Kálmán 
ref. lelkész Pózba 10'— Kipke Kálmán 10'— 
Bojsza József 50 — Kötlek Ferenc 8 — 
Guttmann János asztalos 8 — Mischák István 
plébános 8 — Mágory István 10 — Dr. Molnár 
Miksa 20'— F. O. 2’— Ghimessy Mihály 
48— N N. 6‘— N. N 5 — Dr Nagy Béla 
18 — Kleiszner Pál 20'— Rónay János Kálna 
50— Csernák Izidor 50— Kostyek József 
40 — Jaszenák Gyula 10— Jozsefcsek Géza 
20.— Vojtáss István 8 — Dr Perger Aladár 
18— Stránszky Bernáth 40— Guba János 
8 — Tóth János mérnök 15'— Berger Ernő 
50— Lőwinger Mózes 20 — Vörösmarty 
M.uály 10'— Laufer Lajos 10 — N. N. 5 — 
Dr. Csánki Aladár 25'— Dr Vlcsek Ferenc 
ügyvéd 30 — Szedlacsek János Zseliz 50'— 
Schöpflin Róbert főintéző Zseliz 50'— Dallos 
Miklós és neje 50, Túri Nagy János 30 kor

Az itt felsorolt adományok a fenti össz 
bevételben foglaltatnak.

Mindazon egyéneknek valamint társadal­
mi és erkölcsi egyesületeknek, akik az estéjy 
anyagi és erkölcsi sikerét elősegítették ez 
utón mond köszönetét a rendezőség nevében

Léva, 1928 jan. 25.
KLAIN ÖDÖN s k 

rend, biz, elnök.

Köszönet nyilvánítás.
Az Árvaházat fenntartó Lévai Nőegylet 

f. hó 21-én tartott estély alkalmából a kö­
vetkező összegeket vettem át jegymegváltás 
címén: Konta Károly Kiskálna 15'—, Mélts. 
Szabadhegyi Zoltánná Deménd 50 —, Med- 
veczky Sándor 30'—, Jónás Imre Alsógyöröd 
50 —, Gertler Fülöp 20 —, Dr Pető Imre 
50 —, Csekey Dávid 30 —, Ondrejkovits 
Testvérek 50 —, N N Ladány 50.—, Tarisch 
Rezsöné Barsfüss 50 —, Perlaki Ignácné 
Grsztbenedek 30—, Dr Haiczl Kálmán M. 
Szőgyén 10 —. Dr. Frommer Ignácné 20 —, 
Bakos Lajosné 30—. Rudnyánszky 0 ga 20 K, 
Patay István Kálna 30 — korona.

Újévi ajándékok és naptár megváltás 
címén Lacky Elek fűszer és csemegekeres- 
kedö 100 K-t adományozott.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetüuket.

Árvav j ózsefné
alelnöknö.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1927. január bő 22-tól, — január hó 29 ig. 

Születél
Kosziba József Budai Ilona fiú István — 

Hercog Géza Horn Irén leány Margit — Botka 
János Zsbirka Mária fiú József László — Tóth 
Pál Kovács Ilona leány Mária — ifi. Póka István 
Menyo Zsuzsanna fiú Gyula — Pluhár Václav 
Hedvika Jupová fiú Jaroslav — Csík János Bállá 
Mária fiú Béla — Szenesi János Huszár Zsuzsanna 
fiú István — ifj. Szabó János Gergely Júlia leány 
Margit — Varga Margit fiú László — Oberth 
Lajos Sághi Erzsébet leány Erzsébet -- Cservenák 
Pál Behul Borbála leány Erzsébet

Halálozás.
Póka Gyula 1 napos — Drapcak Lajosné 

Lülei Magdolna 27 éves — Mózes Kálmán 25 éves.

Városi nyilvános munkaközvetítő 
hivatal a levicei járás területére.

Munkát keresnek:
18 földmunkás, 4 conv. béres, 2 szolgalegény, 

2 géplakatos, 1 bádogos, 2 asztalos, 2 cipész, 10 
kőműves, 2 szobafestő, 1 ács, 1 molnár, 2 házi- 
és irodaszolga, 1 cukrász, 2 gépirónő, 1 kiszolgáló­
leány.

Munkát kapnak:
1 géplakatos uradalomhoz, 2 szolgalegény 

vidékre, 2 ügynök, 1 szabótanonc, 1 mérleg készítő 
géplakatos.

Haugverseny Planino. Új fekete v. 
mahagóni kivitelben 128 cm. magas 7500 K 
havi részletre is kapható NYITRAI és TÁRSA 
könyv- és zenemükereskedésében Léván

KÖZGAZDASÁG
Alakítsuk meg a Baromfitenyésztők Termelő 

és Értékesítő Szövetkezetét
Nem akad ma már állattenyésztéssel 

foglalkozó ember, aki tisztában nem volna 
azzal, hogy fáradságának eredménye első­
sorban a jó tenyész és apaállatok tartásától 
függ. Arcig azonban a ló és szarvasmarha 
tenyésztésnél az állam, vagy maguk az érde­
kelt gazdák gondoskodnak az ilyenek tattá 
sáról, vagy beszerzéséről, addig a baromfi 
tenyésztésnél ez senkinek sem jut eszébe 
Így azután nemcsoda, ha a baromfiudvarokon 
a legnagyobb összevisszaság uralkodik s 
állandó, közeli rokontenyésztés folyik, ami 
azután maga után vonja az állomány ellet- 
állóképességének leromlását, valamint a tojás 
és hústermelés csökkenését, ahelyett, hogy 
megfelelő fajok és jó tenyészállatok kiválasz 
tása által ezek emelése volna elérhető

Külföldön évek óta nagy súlyt helyeznek 
a baromfitenyésztés emelésére, melynek lég 
jobb példáját szolgáltatják Magyarországnak 
e téren az utóbbi években elért eredményei. 
Magyarországon a baromfitenyésztés néhány 
év alatt óriási haladást tett, ami az állam 
és a baromfitenyésztő egyesületek együttes 
munkájának köszönhető, amit azzal értek el, 
hogy a hús és tojástermelésre legalkalmasabb 
fajokat nagyban terjesztették a gazdaközönség 
között és előadásokon alaposan kioktatták a 
gazdaságos és helyes baromfitenyésztés mó­
dozatairól. Ezzel a munkával rövid pár év 
alatt bámulatos eredményt értek el. Ma 
Magyarország kivitele jóformán eléri a volt 
Nagymagyarország baromfikivitelét, s ugyan 
azt a helyet foglalja el a kiviteli statisztiká­
ban összegszerűleg, mint a magyar lisztkivitel 
s a búza kivitele, valamint az összes levágott 
és élő szarvasmarha, sertés és juhkivitele is 
csak néhány százalékkal haladja meg a 
baromfikivitelt. Ezek a dolgok mindennél 
beszédesebben szólnak I

Földművelő népünk gazdasági helyzeté­
nek javításában tehát óriási szerep jut a 
helyesen irányított baromfitenyésztésnek Ezt 
a nagyon szükséges irányítást akarja kezébo 
venni az alakulóban levő Baromfitenyésztők 
Termelő és Értékesítő Szövetkezete, mely 
mostanában küldötte szét erre vonatkozó 
felhívásait A szövetkezet mely Komárom 
székhellyel kíván megalakulni, céljául a követ­
kezőket tűzte ki: A) a tagok között a szövet­
kezeti életet ápolja, kioktatván őket szaktan 
folyamokon azon berendezésekről, melyek a 
tagok anyagi és erkölcsi helyzetének javítá­
sára szolgálnak ; b) bevásárol a gazdaságos 
hús és tojástermelés emelését szolgáló faj­
baromfiakat s azokat tagjainak a lehető lég- 
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olcsóbban árusítja; ugyancsak bevásárol a 
baromfitenyésztésnél szükséges eszközöket és 
anyagokat s azokat tagjai között hasonló 
módon értékesíti; c) fajbaromfi mintatelepet 
létesít s az eladásra kerülő állatokat tagjai 
között a legjutányosabb áron értékesíti; d) 
elősegiti és erkö'csíleg támogatja magán 
fajbaromfitelepek létesítését; e) tojásgyüjtö 
és központi tojásértékesitö telepet létesít; 
f) tojóverseny telepet létesít; g) baromfi­
kiállításokat rendez; b) a céltudatos barom­
fitenyésztés szolgálatában időszaki szaklapot 
indít és azt tagjainak kedvazményes áron 
adja. A szövetkezet emellett felkarolja a 
galamb és házinyultenyésztést is.

Az üzletrészek ára 20 — Kban, illetve 
a beiratási dijjal együtt darabonként 21 ko­
ronában van megállapítva, még pedig azon 
indokból, hogy a szövetkezetnek a legszegé 
nyebb ember is tagja lehessen.

Remé'jük, hogy e mozgalom nagy fon­
tosságát átérezve, a szövetkezet mindenütt a 
legmelegebb támogatásra talál s minden 
községben lesznek olyan lelkes, a baromfi­
tenyésztés jelentőségét és annak szociális 
kihatását átérző emberek, akik magukévá 
teazik a szövetkezet eszméjét a annak tago­
kat szereznek, hogy szép céljait megvalósít 
hassa. A szövetkezet kezdeményezői élén 
Fnssy Kálmán és Koczor Gyu'a nemzet­
gyűlési képviselő ál anak, ami legjobb bizto 
sitéka annak, hogy a mozgalom jó kezekbe 
van letéve.

A magunk részéről is a legmelegebben 
ajánljuk a szövetkezet támogatását és a azö­
vetkezet nevében felhívjuk mindazokat, akik 
a mozgalom érdekében dobozni és a tag­
gyűjtésben résztvenni hajlandók, hogy címü­
ket levelezőlapon tudassák Koczor Gyula 
nemzetgyűlési képviselővel (Komárom, Ntdor 
utca.)

Gabonaárak:
Levice, 1928. január hó 28 án.

Búza — — 100 kgr. - 224 kor.
Rozs — — . - 210 n
Árpa — — 175 — 195 •
Zab — — - 200 ■
Kukorica uj morzsolt . 155 — 160
Bab — — - 185
Lóheremag — . 1000 - 1100 n
Lucernamag . — 1100 1

VALUTAÁRFOLYAMOK
Barsmegyal Népbank Levlee, jelentése

Jan..
21-én:

Jan.
2S.-án :

100 pengő — — — 584-- 684 —
100 osztrák schilling — 472— 470 —

1 angol font — — — 163-70 16360
1 amerikai dollár — 3340 33 40

100 svájci frank — 648 80 648 10
100 francia frank — — 132-60 180-—
100 líra — — — - 176- 176 —
100 német márka — — 810 — 800 -
100 dinár — — — — 68 20 68 20 |
100 lei — — — — 2010 10 10

Cís. ex. 26-1928. Cís. E 620-1927.
Licitacny óznám.

Podpísany vyslany súdny exekútor tymto na 
známosf dáva. ze následkom vyroku zeliezovského 
okresného súdu ólslo E 620- 1927. k dobru exek­
venta Nagy Pál Ján- zastupovaného pravotárom 
Dr. Eduard Gyapai oproti exekvovanému — nás­
ledkom ubradz >vacej exekúcie, nariadenei do vysky 
368 Ke. 60 bal. poziadavky na kapitále a prísl, na 
movitosti obzalovanému zhabané a na 700 Ke 
— bal odhadnuté vyrokom zeliezovského okres- 
nébo súdu őislo E 620/1927. licitácia sa nariadila. 
Táto ai do vysky pobladávky predoslych alebo 
supersekvestrujúcich — nakoíko by títo zákonného 
zálozného práva b li obsiabli — na byte obzalova- 
ného v Sudovciach s lehotu o 2 hodine odpol. 
dna 9 febr. 1928. sa bude odbavovaf, kedze sú- 
dobne zhabane kukorica, a iné movitosti najviac 
sfubujucemu pri platení hotovymi, v pádé potreby 
aj pod odhadnou cenou budú vypredané.

Vyzyvajú sa váetci, ktorí z kúpnei ceny dra- 
iobnych movitosti nároky májú na zaspokojenie 
pred pohTadávk u exekventa — nakofko by sa 
Íré nich exekvovanie prv bolt, stalo a to z exe- 

úénej zápisnice nevysvitá — aby zahlásenie 
avojei prednosti do zaciatku draiby u podpísaného 
exekrizora vybavif nezameskali.

Zákonná lehotá sa odo dna po vyvesení oz- 
namu na tabuli súdu podta.

Levice, 16. ;anu4ra 1928.
ARTÚR TÓTH 
súdny exekútor.

Levice város intéző biztosától.
994-1928 ?zám

Szükségkonyha létesítése Levicén.

Hirdetmény
Levice város intézőbiztosa körülbelül 

44 felnőtt személynek és 68 gyermeknek 
szükségszerüleg étellel való élelmezése cél 
jából egy közkonyha létetitését határozta el.

A közkonyha működését a BVőrösököru 
épületében 1928. janiiir 31 én kezdi meg 
és tart legvégsőbb esetben 30 napig

Ezen közkonyha kiadáséinak fedezésére 
7200 Ke. öszkiadás utaltatott ki.

Az erre vonatkozó határozat — amely 
fellebbezésre való tekintet nélkül végrehajt­
ható — a város hirdetőtábláján van kifüg­
gesztve, ellene 15 napon belül a'ulirt hivatal 
utján a levicei kerületi hivatalhoz fellebezés 
nyújtható be.

Levicén, 1928. január 25-
Koralewsky Jasenák

vezető jegyző. intéző biztos.

Pályázati hirdetmény.
A nagypeszeki fogy, szövetkezet 

— fűszer és italméréssel — üzlet­
vezetői pályázatot hirdet. Óvadék 
10.000 kő. Fizetésre vonatkozólag 
felvilágosítással az Elnökség szolgál.

Jelentkezni lehet Február 5-ig.
Elnökség'.

Telefon 102. Telefon. 102. I
FIGYELED!

Jól felszerel TÜZ1FARAKTARAMRA
felhívom a n. é. fogyasztó közönség, figyelmét 
annál is inkább, mert újabban APRIlÓQEPPEL is 
felszereltem. Módomban van elsőrendű száraz 
tűzifát nagyban és kicsinyben házhoz szállítva 

az alábbi árakon adni:
100 kg -ként I. r. 2 és féléves termelésű cserfa Ki 20'— 

„ „ . . bükk tűzifa----------------------------„ 20 -

, „ , „ 2 éves hámozott tűzifa , 22'—

Nagyobb tételeknél, » aggonvásárlásnál jelentékeny 
árengedmény. — Megrendeléseket felvesznek! 
a Dobrovitzky tőzsde, Bandler Béli úr és a Vojna- 
rovszky vendéglő — Pontos- és szó id szállítás I 

A fogyasztóközönség rzives pártfogását kéri
ECKSTEIN FERENC

íatermelő es tűzifakereskedő.

= APRÓ HIRDETÉSEK. =
ílrfÖCti + ifl Ír a L hölgyközönséget és 

bUalUJLLK. szabónőket, hogy sike­
rült berendeznünk egy tökéletes felszerelésű 
„l’lissé és Gouvré" szalont, amit szaktudás­
sá! és garancia mellett a t. hölgyközönség 
figyelmébe ajánlunk. Tisztelettel: DEUTSCH 
nővérek, Levice. 2ü0

+ HAzak- és ingatlanok
AXWú VSW, bGú. véte|ét és eladását, laká­
sok szerzését Levicén és vidékén legelőnyö­
sebb feltételekkel, sikerrel közvetít: SP1TZ 
LÁZÁR keresk. ügyuök Levice Zöldkert u. 11.

Pnei+et ll + ra 12. számú ház szabad- 
X Uúld. uibdr kézből eladó és azonnal 
az udvari lakásban beköltözhető esetleg 
bérbe kiadó jjo

"R 8 mérogmentes patkány,
„ákAkUIMA egér irtóezer már Léván 
kaphatót Vezérképviselet Slovenskóra és 
Rusinskíra: SMOGROV1CS ÁRPÁD gyógy 
szertára Léva, Főtér. Viszonteladóknak ere­
deti gyári áron.

Megérkeztek Párisi modellek a legújabb divat szerint. 
Női és gyermek Jumperek, kötött kabátok, harisnyák, keztyük. 
Nagy, választék menyasszonyi koszorúk, fátyolyok és Női fehér­
neműkben. IMT Bábé kelengyék minden minőségben.

Fehér Soma divatüzletében Levicén.

szoba, konyhahasználattal
XJ dlOrOZUbli kiadó, Zách utca 5. szám.

azonnal beköltözhető 2 szoba, 
JulaUQ konyhából álló ujbáz a VI utcá­
ban 200 négyszögöles telek- Érdeklődők­
nek bővebb fel világosiidat nyújt Dr. LIEBER- 
MANN LEÓ ügyvéd Láván. 189

Lakatos és kovács szerszámok olcsón 
eladók és különböző szer­

számgépek is. Bővebbet Mángorló u, 13. 186

Eladó Zselizen konyhás jókarban 
levő ház Igen jutányos feltételek mellett. 
Cim a kiadóban. 178

áUast kere8ek pleba
AXdfá V bUlXvX mára vagy egy ma­
gános úrhoz. Cim a kiadóba, 184

Ház elköltözés Cim a kiadóhiva-

Kiszolgálónőnek Xwyli-
után. Cim: Zugó utca 17. RAFFAI. 180

Borbély berendezés: kemény­
fából 2 tükrös, teljes felszereléssel, jutányos 
árban azonnal eladó. Bővebbet: DEUTSCH 
IZIDOR rő'ös üzletben, Levicén. 168

Egy jókarban ól eladó Mészáros
Lajos Újtelep, Ladányi út >67

Eladó szalma. lelkésznél nagyobb 
mennyiségű árpa- és buzaszalma eladó. 169

TTab plaAó 2 9zob8’ kon*ha- sp8íz> 
ííAu vld<UU júliustól átvehotö. Kollár 
170 utca 8.
TTÍ . JX aftirr Külön bejáratú bútorozott 
JíxlOi-lU S2°t>« febr 1 töl Zách u 6.

TTöTPePl? ügyvédi irodai gyakorlattal 
XXvAvwwJx bíró nőt, vagy férfit azonnali 
belépésre ügyvédi irodámba. Perfekt gépirás, 
a szlovák és magyar nyelv birása feltétlenül 
kivánatos Dr. PÁRTOS VILMOS ügyvéd Zseliz.

Reggeli és ebéd “r^löi. 
192 Posta utca 7.

TTí 9 A A szép na87 szoba uraknak (iroda- 
nak is alkalmsa) Kossuth u 24

173

Egy teljesen1 h^t’^ÁRLEV‘ 
DAV1DS0N*  motor kerékpár pótkocsival el­
adó Bővebb felvilágositás a nagytrafikban

Tvá fp] í ffPTl P szlovákul beszélő leány 
kerestetik a déiutaniórák- 

ra elemista fiam mellé. Cim a kiadóban. 193

Különbejáratu ÍTl‘2 “.t 
Keveset használt
harmat ellen való gép és 110 literes hordó 
eladó. Újtelep, Kollár u. 14 jgo

TflfllllA ,eán7 felvétetik GRÜNWALD 
XwXXkXXU nöi kBlspüzletébe Bástya u. 2. 

f’pÍTb Apán bútorozott szoba 2 fiatal 
VöXXXUöaXX embernek elsejétől kiadó. 
Jutányos ár Cim : Rövid u. 20. sz. 174

Könwelfit ^öuyvelönőt iXUXXy VuXUli song febj. 1. bBh
ENGEL & CO. Levice.

Ela.á.0 b 4 2 2 szoba, konyha, kamra. 
“XaU,U Bercsényi ucca 6. 171

t kere- 
belépésre. 

ENGEL & CO. Levice. 199
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Miifogak, aranyhidat fogtömések 
természethű, tartós, modern kidol­
gozásban, szolid árak mellett 

BÁZLIK MIHÁLY 
vizsgázott fogtechnikusnál 
LEVICE, Simor ucca 1. sz 
10 (t í z) é v i jótállás.

Üzletmegnyitás
Értesítem a m. t. hölgyközönséget, hogy 
Léván, Bástya utca 2 sz. alatt, 
(KÜRTI- féle ruhaüzlettel szemben) 

női kalapszalónomat 
m. egnyitottam.

Tisztelettel kérem a m t hölgyközön­
séget, szíveskedjék erede'i párisi és bécsi 
modelljeimet megtekinteni — Kalapok 
alakítását, a legszebb kivitelben és 
bármely forma után készítem Gyász­

kalapok g e o r g e 11 e fátyollal.
Szives pártfogást kér, tisztelettel

Chic Párisién, GRÜNVALD 
női kalapszalón Levice, Bástya utca 2.

érc- és fa koporsókban, nagy­
választék, sirkoszorúk, szem­
födelek, összes temetkezési cik­
kek dús választékban és olcsó 

árban kaphatók.
AÓÁRPy ZSI6M0NP, 

épület- és bútor asztalos 
LEVICE, SZEPESSy U. 10. SZ.

Lőpor és robbantószer áruda!
Legjobb minőségű

Vadászfegyverek, 
tültények vadászati

cikkek, állandóan ’
nagy választékban I —

BAROSKA J. LEVICE. Kálnai u 5.
inech.an.ikuE és puslcaxxiil-ves

ALAPITTATDTT 
1902 ÉVBEN

Fénykép nagyítások, 
menyasszonyi, családi, gyér 

mek, csooort v. m porcéi 
lánba égetetett fényképek a 
legtökéletesebb kivitelben

NAGY ARTHÜR
mód rn Foto műhelyében

__  készülnek,
LÉVA, Kálvin udvar II. emelet

ESTI VILLANYFELVÉTEIEKET 

bármelyik bejelentett órában eszktízitík,

Ssloh"Et Elet kapba’ó Nyitrai és Társa 
könyvkereskedésében.

[b] [b] [b]

Még csak 3 napig
hangversenyez a

„THE MIGNON" QUINTETT

„STRANSKY" kávéházban,
Febr. 1-től ILLÉS LAJOS kitűnő cigányzenekara.

[b^— -— —[e]—  =====— ........... Pb]

értesítem a n. é. közönséget, hogy külföldi 
útamról megérkeztem és

DIVATSZALONOMAT megnyitottam.
Elvállalom : Férfi ruhák, Női kabátok, francia női ruhák készítését. Jelmezruhák
jutányos áron. A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradok mély tisztelettel:

Az Európai divatakadémián oklevéllel kitüntetve SAGHY LÁSZLÓ.

értesítés! Tisztelettel

Léván, a Főtéren (5 sz.)

Mindenki készüljön az 
L. T. E.

Álarcosbáljára.
JELMEZ DÍJAZÁS!

KINŐ—APOLLO—MOZI
Vasárnap, jan 29-én ’/sB es ’/»9 órakor

SLÁGER FILM !

Exellentiás úr 
pikáns élményei 

Vígjáték 6 felv.
Főszerepben: Csehov Olga és 

Villy Frytsch

Hétfőn, jan. 30 án ’/z 9 órakor 

Az ébredő nemi ösztön 
c. tudományos film kerül bemutatásra 

csak 18 éven felülieknek engedélyezve.

Kedden jan. 31-én */a  9 órakor
SLÁGER FILM!

Ifjú vér.
Dráma 6 felv.

Főszerepben: FÜTTY LYA.

Szerdán, febr. 1-én */ s 9 órakor bérletben 
Csütörtökön „ 2-an’/£6 es’,29 órakor 

Sláger „UFA" film ! 

A búcsukeringő 
Vígjáték 6 felv.

Főszerepben : Ver non Suzy és 
Fritsch Willy.

MODERN

hölgyfodrász
SZALON

Speciális hajvágás, ondolálás, sző­
kítés, manicür, hajmunkák, parókák 

Jachtvirth Károly 
női terme Léva, Lakatos u. 3. 
(Azelőtt a Postával izemben.)

Művészi felvételeket,
Fénykép nagyításokat, 

kifakult fényképekről szép új képeket 
Porcellánba égetett fényképeket. 
Amateur lemezekről nagyításokat 

minden méretben.
Este villanyfelvételeket 

és minden e szakmába vágó 
munkákat készít 

borult időben 18 

ifj. LAUEEB. BÉLA
FÉNYKÉPÉSZ

POSTA VT. 1O. 
EZÜST ÉREMMEL KITÜNTETVE.

Hangverseny pianínó
Új fekete vagy mahagóni kivitelben
128 cm magas 7500 Ke vagy pedig 
egy finomabb kivitel 132 cm magas 
14.000 Kő, havi részletre is kapható :

N Y 1 T R A I és T Á R S A
könyv- és zenemű kereskedésében LÉ\ ÁN



8 BARS 1928. január 29

NŐI és FÉRFI KALAPOK 1 egnagyobb raktára 
FRASCH JÓZSEF és FIA üzletében

LEVICE, Stefanik (Teleky) utoa 10.

Női kalapokban a legújabb bécsi és párisi 
tavaszi különlegességek már megérkeztek.

A rég bevált átalakításokat és minden 
szinre való festést vállalunk.

Egyedárueitás a világhírű angol .Hartley & 
Boedeker*  és német „Mayser*  úri kalapokban. 

,Hückel“ gyártmányú kalapokból is állandó 
nagy raktárt tartunk.

[Ha tájékozva akar lenni ‘ ,G161
GERTLER FÜLÖP divatáruüzletét, LÉVÁN.

Állandó nagy raktár:
Női ruhákban, Blusok, Gyermek és Bíkfis ruhák, Jumperek, 
kötött kabátok, női és féifi harisnya, valamint ERCO gyárt- 

»’ mányu férfi fehérnemű nyakkendők és nagy raktár férfi 
PESCHL kalapokban. — Bábé kelengyék minden minőségben.

Szolid és uontos kiszolgálási

FÉRFI SZÖVETEK ÉS SZABÓ KELLÉKEK RAKTÁRA 
LEVICE-LÉVA MÜLLER HÁZ.

Nagy választékban kaphatók elsőrendű minőségben: Színes, sötétkék 
és fekete ruhaszövetek, színes és fekete kabát szövetek, gallér és ruha­
bársonyok, bélés áruk és az összes e szakmába tartozó kellékek. : 

Kérem a tisztelt vevőközönség szives pártfogását tisztelettel ENGEL SÁNDOR.
TvZLin.t6.lcat vidékre la leüld, öle. Szolid, árak.

TkZC'ü.liel'y áthelyezés. 
Van szerencsém a n. é. közön­
ség becses tudomására adni, 

hogy 1910. óta fennálló

szabó műhelyemet
Petőfi utca 8 ez. alól Ladányi 
utoa 31. szám alá salát házamba 

helyeztem át
Fötflrekvésem oda fog irányulni, hogy 
n. b. megbízóimnak a legkényesebb 
Ízlését is kielégíthessem. — Mérték 
vétel végett készséggel házhoz megyek 

Kiváló tisztelettel 
ÁBRAHAM PÁL 

FÉRFI SZABÓ.

A n. é. közönség szives tudo­
mására hozom, hogy a NITRAI 

petrás János 
ruhafestő és vegytisztító cég 

részére vállalok:
Mindennemű ruhák festését, 
tisztítását: gallérok, kézelők, 
estélyi ruhák, báli ruhák, 
keztyűk tisztítása a legrövi­
debb időn belül eszközöltetik 
a legjutányosabb árakon.

Srives pártfogást kér : 

özv BER6ER LIPÓTNÉ 
Hviezdoslavova u 1.

I

Nyitrai és Társa könyvnyomdája Levice—Léva,
POSTACSOMAGOKNAK

LÁMPÁSSAL sem találhat 
jobb bevásárlási forrást, mint

KERN TESTVÉREK
fűszer-, gyarmatáru- és vasáruháza

Alapittatott 1881 LEVICE-LÉVA Telafon az 14

LEGJOBB FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK I

11

|'U»

____KJ

Angol jamaika rumok Tea különlegességek, teasütemé­
nyek Likőrök, cognac, pezsgő és pecsenyeborok.

Legolcsóbb vasáruk és konyhafelszerelési oikkek 1
Modern háztartási cikkek Takaréktűzhelyek, fo’ytonégő 

kályhák.
Vízvezetéki és villamossági szerelési anyagok I

Izzólámpák, villamos főzőedények. 
FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK I VADÁSZATI KELLÉKEK 1

AUTÓBENZIN, „Gáltól*  AUTOOLAJ lerakat, 
Philips és Tungsram autolámpák Traktor 

petróleum és olaj.

villamos


